Кафедра «Фундаментальные основы газового дела»
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	Контактная информация:

140184, Россия, Московская область, г. Жуковский, ул. Гагарина, д. 16, кафедра ФОГД

Тел.: (495) 135-54-63, 798-19-57,

Факс: (495) 135-54-65, 556-84-17.

E-mail: vmaks@ipng.ru,   imaevsalavat@mail.ru


Кафедра основана в 1995 г. В этом году руководство ОАО "ГАЗПРОМ", понимая важность  подготовки научных работников нового поколения, заключило договор с МФТИ о ежегодном  целевом приёме студентов для научных и проектных организаций газовой промышленности на базе ФАЛТ МФТИ.

Базовые организации

Базовыми организациями являются: Институт проблем нефти и газа РАН - единственная организация в системе Российской академии наук, осуществляющая фундаментальные разработки по всей технологической цепочке: от геологии поиска и разведки, теории разработки нефтегазовых месторождений до экономики и проблем экологии нефтегазового комплекса, - и ВНИИГАЗ - головной институт газовой отрасли. 
	Институт проблем нефти и газа РАН. 
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ИПНГ был создан в 1987 году как организация двойного подчинения: Российской академии наук и Министерства образования РФ. Сегодня можно сказать, что изначальная цель – создание научного учреждения нового типа, сочетающего в себе динамизм высшей школы и традиции академической науки, - успешно реализована.

Директором Института (с 1991 г.) является доктор геолого-минералогических наук, академик РАН  Дмитриевский Анатолий Николаевич. 

Численный состав Института – 232 чел. В Институте работают: 2 академика РАН, 28 докторов и более 80 кандидатов наук.

Научные подразделения Института: 15 лабораторий, Центр компьютерного моделирования,  Центр инновационных технологий.

В Институте работают:

- аспирантура и докторантура по пяти специальностям;

- специализированный совет по защите докторских диссертаций по двум специальностям.
	Всероссийский научно-исследовательский институт природных газов и газовых технологий.
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ООО «ВНИИГАЗ» - головной научный центр ОАО «Газпром» по проблемам освоения, разработки и эксплуатации месторождений природного газа.

ООО «ВНИИГАЗ» - лидер в области прогнозирования, поисков и разведки месторождений природного газа

ВНИИГАЗ был создан в 1948 году для решения задач поиска, разведки и разработки газовых месторождений; научно-технического обслуживания первого магистрального газопровода Саратов-Москва и переработки газа (главным образом, с целью получения печной сажи). 

В 2001 году решением ОАО «Газпром» ООО «ВНИИГАЗ» получил статус научного центра.

В ООО «ВНИИГАЗ» работает более 1500 высококвалифицированных специалистов (в том числе 50 докторов и 250 кандидатов наук); функционирует единственная в отрасли аспирантура и 2 диссертационных совета Высшей аттестационной комиссии РФ, принимающие к защите кандидатские и докторские диссертации по 7-ми научным специальностям, по проблемам нефти и газа.

 Как ведущий научный центр ОАО «Газпром» ООО «ВНИИГАЗ» обеспечивает единую научно-техническую политику и координацию научных исследований в газовой отрасли в рамках крупных целевых проектов и программ; проводит научно-исследовательские, экспериментальные и опытно-конструкторские работы по основным направлениям научно-технической политики ОАО «Газпром».


Образовательная деятельность кафедры

В настоящее время на кафедре обучаются 15 студентов с четвертого по шестой курс и 4 аспиранта. В штате кафедры работают ведущие специалисты ИПНГ, ВНИИГаз и ФАЛТ МФТИ, среди которых 13 докторов наук и 5 кандидатов наук. 

Кафедра «Фундаментальные основы нефтегазового дела» готовит инженеров-физиков по основным направлениям развития газовой  отрасли, что находит отражение в темах бакалаврских и магистерских работ студентов, связанных:

· в бурении:  со строительством горизонтальных скважин, технологиями глубокого бурения,

· в добыче газа:  с внедрением методов интенсификации добычи углеводородов, повышением газоконденсатоотдачи путём вторичного воздействия на пласт, добычей низконапорного газа, интенсификацией извлечения жидких углеводородов из добытого газа с использованием гибких технологий, освоением малых месторождений и месторождений находящихся на шельфе морей,

· в транспорте газа:  с разработкой современных технологий электрохимзащиты газопроводов,

· в подземном хранении газа: с созданием эффективных технологий эксплуатации подземных хранилищ газа в водоносных пластах и истощенных месторождениях УВ;  

· в переработке газа: с разработкой производств по глубокой переработке газа с выделением этан-пропан-бутановой фракции, углублённой переработке конденсата и нефти.

Представленные к защите бакалаврские и магистерские работы демонстрируют удачное применение полученных научных знаний к решению отдельных задач реальных, практически реализуемых проектов.
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Перечень дисциплин, читаемых на кафедре
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Технология добычи газа;

· Транспортировка газа;

· Переработка газа;

· Подземная гидромеханика;

· Гидродинамика многофазных сред;

· Вычислительные методы в динамике газа и жидкости;

· Математическое моделирование нелинейных термогазодинамических процессов;

- 
Вычислительные методы в подземной гидромеханике;
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- 
Разработка морских месторождений;

- 
Физика пласта;

-
Основы геологии;

· Гидрогазодинамика окружающей среды;

-
Физическое моделирование процессов разработки месторождений УВ;
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Научные основы разработки месторождений;

· Динамика глубокого бурения;

· Физико-химическая гидродинамика пласта;

· Прочность

· Гидрогеология
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Куда идут работать наши выпускники. Выпуск кафедры 2006 г.
